111學年度公開觀課-科技輔助自主學習教學設計

一、教學設計理念說明
     運用學生喜愛瀏覽線上影音服務，引領學生進入情境，瞭解著作權在網路的現況。

二、教學單元設計說明
	領域/科目
	資訊
	設計者
	羅登耀

	實施年級
	三年級
	總節數
	共1節，40分鐘

	單元名稱
	平板電腦初體驗

	單元內容簡述
	利用影片及CAI教學，讓學生學會敲擊使用鍵盤。

	單元核心概念
	運用科技工具處理日常生活問題。

	學生學習
基礎背景
	以手指滑動平板電腦。

	設計依據

	學習
重點
	能力指標
	· 資1-2-3能正確操作及保養電腦硬體
· 資2-2-5能正確操作鍵盤
· 資2-2-6能熟在中英文輸入
· 資2-3-2能操作及應用電腦多媒體設備
	學習
表現
	1. 電腦/平板電腦開機。
2. 點選瀏覽器、開啟網頁。
3. 正確找到對應的鍵盤按鍵。
4. 

	與其他領域/科目的連結
	語文-1-3-3-1能運用注音符號使用電子媒體
自然-2-3-6認識資訊科技設備

	教材內容
	自編

	教學設備/資源
	可上網的電腦、平板電腦

	學習目標
	關鍵知識
	關鍵技能
	態度表現

	1、 能開啟瀏覽器。
	辨別圖示
	以滑鼠、手指點選圖示。
	

	二、能點擊老師要求的網頁連結。
	辨別文字
	尋找老師要求的連結
	

	三、輸入正確的文字、帳號密碼
	
	手眼協調
	



三、教學活動設計流程簡述
	節次
	教學活動設計
	時間
	學習情形檢核
(評量)

	1
	準備活動
教師：
1. 準備能投影平板電腦的投影設備。
2. 教室的網路環境布置，並發放給學生。
3. 學生的帳號密碼表
4. 平板電腦充電。
學生：
1. 熟背英文26字母及中文37符號
2. 自己的OPENID帳號及密碼


上課
引起動機
1. 讓學生使用電腦打字軟體進行英文打字、注音打字各1遍。
2. 詢問打字軟體之得分狀況。並且給予高分之學生肯定，低分之學生鼓勵，中間得分之學生勉勵。
3. 詢問學生是否有依照指法打字。很高比例依照指法之學生給予口頭肯定，一般比例之學生給予鼓勵。

發展活動
1. 展示平板電腦，並給予平板電腦上的按鈕正確的定義名稱。
2. 依照編號發下平板電腦給學生。要求學生拿到平板電腦後隨即開機、確認電量。
3. 老師投影自己的平板畫面到電腦螢幕，廣播給學生觀看、對照。
4. 解說連接網際網路的方法、解說可用的無線基地SSID。
5. 播放預找的無線網路教學與連線方法教學影片。
6. 在廣播的平板中操作連線方法，一個動作後隨即停止，讓學生跟上一個動作。
7. 確認學生已連接上正確的無線基地台。
8. 特別注意，在IPAD上的SSID上必須點選驚嘆號圖示，確認「專用WIFI位址」是「關閉」的狀態。
9. 未連接成功由老師協助排除連接不良的狀況。
10. 開啟SAFARI瀏覽器點選GOOGLE捷徑，連接到GOOGLE網站。
11. 點選右上角「登入」，以輸入OPENID帳號及密碼。老師巡視行間，確認所有學生都能正確登入GOOGLE帳戶。


總結活動
1. 詢問學生網路連線狀況。順利連上的學生給予肯定，有一點點狀況後連上的學生給予鼓勵。。
2. 詢問學生是否能順利登入GOOGLE帳戶。順利登入的學生學生給予口頭肯定，稍微耽誤後連線成功的學生給予鼓勵。
3. 宣布下次上課預訂之教學活動—輸入帳號密碼及其他GOOGLE服務。


下課
	












8分鐘









3分鐘



3分鐘



5分鐘

8分鐘







6分鐘







5分鐘
	












觀察評量















操作時評量





觀察評量






	

	●備註:


[bookmark: _GoBack]
2

